新华社莫斯科/基 辅6月9日电 俄罗斯国 防部9日发布通报说, 8日深夜至9日凌晨, 俄防空系统在俄多地 摧毀和拦截了49架乌 克兰无人机。乌空军 同日表示,乌境内遭到 俄军近500架无人机 大规模空袭,俄军还向 乌克兰发射多枚导弹。

WEST CHINA METROPOLIS DAILY

俄国防部通报说, 俄防空系统在库尔斯 克州和下诺夫哥罗德 州上空各击落13架无 人机,在沃罗涅日州和 奥廖尔州上空各击落 9架,在布良斯克州和 楚瓦什共和国上空各 击落2架,在别尔哥罗 德州上空击落1架。

楚瓦什共和国行 政长官尼古拉耶夫说, 2架无人机坠落在该 共和国首府切博克萨 雷市一家继电保护与 自动化设备生产企业 区域内。为确保员工 安全,该企业已暂停运 营。此外,还有2架无 人机坠落在当地田野 里。无人机未造成人 员伤亡。

据俄联邦航空运 输署消息,因无人机 袭击威胁,喀山、下诺 夫哥罗德、萨拉托夫、 坦波夫等城市机场一 度对进出港航班实施 临时管制。截至目 前,这些城市的航空 管制已解除。

乌克兰空军9日 上午在社交媒体发文 说,8日晚至9日凌晨, 俄军使用近500架无 人机和导弹对乌境内 实施了大规模空袭,俄 军发射的4枚"匕首" 高超音速导弹被全部 拦截。

乌空军说,俄军 从库尔斯克州、奥廖 尔州、罗斯托夫州、克 拉斯诺达尔边疆区、 斯摩棱斯克州向乌境 内发射了479架无人 机,从位于坦波夫的 机场发射了4枚"匕 首"高超音速导弹,从 萨拉托夫州、黑海空 域和克里米亚发射了 14枚巡航导弹和2枚 反雷达导弹。

乌空军说,截至当 地时间9日上午10时 30分,乌防空部队、电 子战部队共拦截了 460架无人机和包括4 枚"匕首"高超音速导 弹在内的19枚导弹。

此外,乌克兰武装 部队总参谋部9日在 社交媒体上说,为削弱 俄军空袭武器产能, 乌无人系统部队当 天凌晨袭击了楚瓦 什共和国一家生产导 航设备的军工企业。 这家企业被至少两架 乌无人机击中,随后 燃起大火。

#### 最新消息

### 俄乌开始交换 首批25岁以下被俘军人

新华社莫斯科/基 辅6月9日电 俄罗斯与 乌克兰9日表示,根据 双方2日在土耳其伊斯 坦布尔达成的共识,双 方开始交换首批25岁 以下被俘军人。

俄罗斯国防部9日 在社交媒体发布消息 说,首批俄军人员当天 从乌控区返回。俄方 向乌方移交了同等数 量的乌军人员。俄国 防部表示,所有交换回 来的俄军人目前都在 白俄罗斯接受必要的 心理和医疗救助,他们 将被送回俄罗斯并继 续在俄军方医疗机构 接受治疗。

乌克兰战俘待遇 协调总部同日在社交 媒体发文说,被释放人 员中包括参加马里乌 波尔防御作战的乌军 人员,这些军人已被扣 押3年多。

双方并未透露此 次换俘的具体数量。

俄罗斯和乌克兰 代表团2日在土耳其伊 斯坦布尔举行第二轮 直接谈判,双方同意以 "全部换全部"方式交 换被俘的重伤军人以 及25岁以下年轻军人。

#### 俄军对乌军机场实施报复性打击

新华社莫斯科6月 9日电 俄罗斯国防部9 日发布通报说,8日夜 间至9日凌晨,俄军使 用高精度远程空基武 器对乌克兰罗夫诺州 军用机场实施了大规 模打击。

通报说,这是对乌 军袭击俄罗斯军用机 场的报复性打击。

俄媒体援引消息 人士的话报道说,俄军 在对乌克兰罗夫诺州

军用机场的打击中摧 毁了乌军数架飞机和 导弹仓库。

俄国防部还说,俄 军还使用高精度远程空 基武器等打击了乌军、 军工企业等多处目标。

乌克兰武装部队 总参谋部9日上午在社 交媒体发文说,当天凌 晨,乌特种作战部队对 俄罗斯下诺夫哥罗德 州的萨瓦斯列伊卡军 用机场发动袭击。

## 伊朗称美国方案"不可接受" 将通过阿曼转交伊方方案

伊朗外交部发言人巴加埃9日在 首都德黑兰举行的新闻发布会上表 示,美国有关伊核协议的方案并非此 前谈判的成果,是"不可接受的",伊朗 将通过阿曼向美国转交伊方方案。

巴加埃表示,任何不考虑伊朗权 益的方案,对伊朗来说都是"不可接受 的",美方方案并非此前双方谈判的成 果。待伊方方案最终完成后,伊朗将 通过阿曼向美方转交,伊方方案"合 理、逻辑清晰且平衡"。

据伊朗塔斯尼姆通讯社9日报道: 伊朗将在"未来两天"以书面形式通过 外交渠道就美国方案作出回应。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报 道,伊朗伊斯兰议会议长卡利巴夫7日 在议会会议上说,美方方案"甚至没有 提到解除对伊制裁",这表明美方在谈 判中的态度"既自相矛盾又虚伪"。

据新华社

#### 泰柬缩短对方公民 人境停留期限

泰国和柬埔寨有关方面9日分别 证实,已缩短对方国家公民入境停留 期限。

泰国外交部发言人尼康德9日在 曼谷举行的记者会上回答有关提问时 表示,泰方了解到柬方宣布缩短泰国 公民入境停留期限,已采取对等措施, 将柬公民的入境停留期限减少为7 天。他表示,尚不确定这一对等措施 会持续多长时间。

据泰国媒体此前报道,泰方已缩 短了两国部分口岸的每日开放时间及 每周开放天数。

柬埔寨内政部副发言人多之索卡 格9日在金边向新华社记者证实,柬埔 寨已将经陆路入境的泰国公民的停留 期限从60天缩短至7天,航空旅客目前 仍可获得14天的签证。从6月10日起, 航空旅客的签证期限将延长至60天。 多之索卡格表示,柬方也限制了两国 口岸的开放时间。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边 境争议地区发生短暂冲突,交火持续 约10分钟,1名柬埔寨士兵在冲突中 死亡。柬泰联合边界委员会定于6月 14日在柬首都金边就边界问题进行 磋商。 据新华社

#### 哥伦比亚总统选举参选人遭枪击 政府悬赏约73万美元征集线索

继前一天总统选举参选人米格尔• 乌里韦遭枪击后,哥伦比亚政府8日宣 布提供约73万美元悬赏,用于征集枪击 案相关线索。

哥伦比亚国防部长佩德罗·桑切 斯8日宣布约合72.5万美元的政府悬 赏,用于征集枪击案幕后主使的信 息。他当天晚些时候通报,政府已成 -支百人调查组,以查明此案疑点。

7日下午,哥伦比亚参议员、总统 选举参选人乌里韦在首都波哥大参加 竞选集会时,遭一名未满15岁的未成 年人在近距离连开数枪。现场安保人 员迅速制服枪手,并缴获一把9毫米口 径的格洛克手枪。哥国防部正在调查 是否有其他人参与其中。

收治乌里韦的医院方面8日说,乌 里韦经紧急手术后伤势暂稳,但仍处 于"危重状态","预后不确定"。另有 两名普通民众在枪击事件中受伤。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗 说,今后调查的重点是找出是谁下令 发起这次袭击。 据新华社

凯特王妃病情好转葬礼计划却被曝光?

# 提前准备是英国王室传统

近日,据多家外国媒体 报道,有消息人士透露,英国 王室曾因威尔士亲王王妃凯 特•米德尔顿身患癌症而为 其制定了一份详细的葬礼计 划,连名字都取好了——代 号"雷丁桥行动"。不过,这 并非因为凯特的病情突然恶 化,而是王室"传统"-前为高级成员去世准备应急 方案。

#### 葬礼代号暗含深意

据法国《费加罗报》报 道,凯特王妃的葬礼细节都 是由威尔士亲王威廉亲自敲 定的,葬礼的代号或者说可 能的行动计划名称-丁桥行动",其实颇有深意。 以桥梁命名塟礼计划, 是英 国王室延续数十年的传统。 伊丽莎白二世女王的"伦敦 桥行动"早在她去世前数十 年便已启动,"桥"意味连接 过去与未来的纽带,象征着 生命的延续和王室的永恒。

雷丁是凯特王妃的出生 地,她1982年1月出生于英格 兰南部伯克郡首府雷丁。值 得一提的是,威廉王子构思 的葬礼代号名称缩写为

"ORB"。消息人士指出,此 缩写并非随意而为,这是伦 敦泰晤士河上的一座雕塑的 一个顶着十字架的 "地球",其形似君主加冕 礼时左手所持的权杖。消 息人士强调,威廉王子如 此命名实际上是一种"爱的 告白"一 -"威廉王子亲自参 与设计这场可能的告别仪 式,表明了他对妻子的深厚

#### 凯特王妃病情已受控制

2024年1月,凯特王妃进 行腹部大手术,检查显示她 患有癌症。自从做了腹部手 术后,她就很少出现在公众 视野,引发全球关注和关心, ·时间关于"凯特王妃是否 还在世"也成为网络媒体关 心的热门话题。2024年3 月22日, 凯特王妃发布视频 声明,称自己正在接受癌症 治疗。当年6月,凯特王妃 发表声明并配发照片,称自 己正在接受预防性化疗,进 展良好,但"尚未脱离危 险"。2024年11月英国最重 要的"阵亡将士纪念日"活 动,凯特王妃连续两日亮相,



2023年5月22日, 凯特王妃在英国伦敦参加切尔西花展媒 体日(资料照片)。 新华社发

这是她被曝患病后首次履行

今年1月,凯特王妃重返 公职后首次作为王室成员单 独出行,她特意访问了自己 治疗癌症的医院——位于伦 敦的皇家马斯登医院。

6月3日,肯辛顿宫发布 了王储夫妇为纪念结婚14周 年拍摄的风光片,视频里,凯 特看起来状态非常好。

#### 筹备葬礼是"例行公事"

威廉王子为凯特王妃准 备葬礼的消息让很多人震 惊,但其实提前筹备葬礼,在 英国王室是"例行公事",是 一种传统的制度安排。在英 国王室,为在位成员和重要

王室成员制定"葬礼计划"是 一个常规流程,并不意味着 某人马上要去世。葬礼预案 通常包括葬礼代号、地点选 择、礼仪安排、媒体应对方 案、安全部署、国际政要邀请 清单等,准备工作极其细致, 往往由多个政府和王室部门 联合推进。

比如,"伦敦桥行动"是 伊丽莎白二世女王葬礼代 号,这个计划早在女王去世 前几十年就开始制定,包括 从去世到国葬全过程的每一 个细节。在英国女王去世前 几年,每一年王室都会彩排 葬礼流程。

华西都市报-封面新闻 记者 陈甘露